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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, geçen yıl düzenlemelerin çoğunun vergi artışlarıyla ilgili 
olduğunu, bu yıl harcamaları mümkün olduğu ölçüde kontrol edeceklerini ve kesintiye 
gideceklerini ifade etti 
 
Uluslararası Para Fonu/Dünya Bankası bahar toplantıları kapsamında düzenlenen bir etkinlikte 
konuşan Şimşek, "Tamamen doğru şeyleri yapıyoruz, doğru yoldayız, ancak sonuçları göstermek 
ve toplumun geniş kesimlerini ikna etmek için zamana ihtiyacımız var" diye konuştu. 
 
Rekabet gücünün, verimliliğin artırılması ve yatırım ortamının iyileştirilmesinin yanı sıra 
enflasyonla mücadelenin de en önemli öncelik olmaya devam ettiğini vurgulayan Şimşek, ayrıca 
"Merkez bankasına daha fazla destek sağlamak, enflasyonun sabit olmadığı, fiyatlama 
davranışlarının oldukça dengesiz olduğu bir dönemde enflasyonu düşürmek için mali duruşu 
sıkılaştırmamız gerekiyor" diye konuştu. 
 
Yıllık enflasyon Mart ayında %68.5'e yükseldi. Ancak Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan, 
enflasyonun yıl sonuna kadar %36 hedefine ulaşma yolunda ilerlediğini söyledi. 
 
ABD 
Minneapolis Fed Başkanı Neel Kashkari, Fed'in "potansiyel olarak" faizleri tüm yıl sabit 
tutabileceğini söyledi.  
Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic yıl sonuna kadar faiz indirimi olmayabileceğini söyledi. 
 
New York Fed Başkanı John Williams, "Ekonominin gücü göz önüne alındığında kesinlikle faiz 
oranlarını düşürme konusunda acil bir ihtiyaç görmüyorum" dedi.. 
 
Dünya 
Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Standard & Poor's (S&P), artan jeopolitik risk 
nedeniyle İsrail'in "AA- " olan kredi notunu "A+"ya indirdi. 
 
İsrail'in İran'a saldırdığı yönünde haberlerin çatışmaların Orta Doğu'ya yayıldığı endişelerini 
kuvvetlendirmesinin ardından Asya borsaları ve tahvil getirileri keskin gerilerken güvenli liman 
olarak para birimleri, altın ve ham petrol değer kazandı. 
 
Öte yandan, İsrail'in saldırısının sınırlı olduğu ve İranlı yetkililerin ülkeye füze fırlatıldığını 
reddettiği gibi detaylar açıklandıkça piyasa hareketleri biraz da olsa hafifledi. 
 
Asya 
Japonya'da manşet enflasyon Mart ayında yüzde 2,7'ye geriledi, çekirdek enflasyon ise yüzde 
2,6'da sabit kaldı. 
 
 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  



Perşembe günü, yeni işsizlik maaşı başvurusunda bulunan ABD vatandaşlarının sayısı 13 Nisan'da 

sona eren hafta için bir önceki haftalık 212 bin artıştan (211 binden revize edildi) 212 bin artış 

gösterdi. ABD Çalışma Bakanlığı'na göre bu rakam 215 bin olan piyasa konsensüsünün altında 

kaldı. Rapor, işgücü piyasasının dirençli olmaya devam ettiğini ve yatırımcıların ABD Fed'in faiz 

oranlarını düşürmeyi Eylül ayına kadar erteleyebileceğini beklediğini gösterdi. Fed Başkanı Jerome 

Powell Salı günü yaptığı açıklamada, enflasyonun yılın ilk üç ayında yukarı yönlü sürpriz yapmaya 

devam etmesi nedeniyle para politikasının daha uzun süre kısıtlayıcı olması gerektiğini belirtti. 

Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic Perşembe günü yaptığı açıklamada, ABD enflasyonunun %2 

hedefine birçok kişinin beklediğinden daha yavaş bir hızda dönmesinin beklendiğini söyledi. 

Bostic, sabırlı olma konusunda rahat olduğunu ve yılsonuna kadar faiz indirimlerinin muhtemel 

olduğunu da sözlerine ekledi. New York Fed Başkanı John Williams ise faiz indirimi için bir aciliyet 

hissetmediğini ve para politikasının iyi bir yerde olduğunu söyledi. Güçlü ABD ekonomik verileri ve 

daha uzun süre daha yüksek ABD faiz oranı söylemi doları yükseltmeye devam ediyor 

Teknik Analiz: Dolar/TL dün iyi gelen İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları verisi sonucu 

kademeli yükselişine bir ivme daha katarak haftanın son iş gününde 32,6 seviyesinin hemen 

altında işlem görüyor. Gün içinde 32,50 seviyesi üzerinde 32,70 seviyelerini, aşağı yönlü 

hareketlerde ise 32,20 seviyelerini direnç ve destek olarak takip ediyor olacağız. 

Destekler:32,50/32,20/32 
Dirençler:32,70/33,05 

 

➢ EUR/TL  
Avrupa Merkez Bankası (ECB) Haziran ayında faiz indirimine başlayabileceğinin sinyalini verdi. 

ECB Başkan Yardımcısı Luis de Guindos Perşembe günü yaptığı açıklamada, verilerin bekledikleri 

gibi gelişmesi halinde merkez bankasının para politikası duruşu üzerindeki kısıtlamaları azaltmaya 

hazır olacağını söyledi. ECB politika yapıcısı François Villeroy de Galhau, ECB'nin enflasyon 

eğrisinin gerisinde kalmamak için Haziran ayında faiz oranlarını düşürmesi gerektiğini vurguladı. 

Başka bir yerde, ECB politika yapıcısı Joachim Nagel, bazı enflasyon verilerinin beklenenden 

yüksek kalmasına rağmen Haziran ayında bir faiz indiriminin giderek daha olası göründüğünü 

söyledi. ECB'nin faiz oranlarını ABD Merkez Bankası Fed 'den daha önce indirmeye başlayacağına 

dair artan spekülasyonlar Euro (EUR) üzerinde bir miktar satış baskısı yaratıyor fakat pariteyi 

etkileyen Dolarında kademeli yükselişi karşısında parite ve kurda da yukarı yönlü hareketler 

görülüyor. 



Teknik Analiz: EUR/USD Doların güçlenmesi ile yukarı yönlü hareketler sergiliyor. Dolayısı ile 

EUR/TL de yukarı yönlü seyrediyor ve haftanın son gününde 34,75 seviyelerindne işlem görüyor.  

Gün içinde 35 seviyesi altında 34,50 seviyelerini, 35 seviyesi üzerinde ise 35,60 seviyelerini  destek 

ve direnç olarak  takip ediyor olacağız. 

Destekler: 34,50/34 
Dirençler:35/35,60 
 

 

➢ GBP/TL  
GBP cephesinde, İngiltere Merkez Bankası' nın (BoE) ABD Merkez Bankası Fed 'den önce faiz 

oranını düşürebileceği beklentisi, Sterlin (GBP) üzerinde ABD Doları karşısında bir miktar satış 

baskısı yarattı. Ancak BoE politika yapıcısı Megan Greene Çarşamba günü yaptığı açıklamada faiz 

indirimlerinin yakın olmadığını ve yüksek enflasyon ile zayıf büyümenin birleşiminin enflasyonu 

hedefe geri getirmek için gidilecek bir yol olduğu anlamına geldiğini söyledi. Greene, Orta 

Doğu'daki son gerginliklerin enflasyon beklentilerini yükseltmek de dahil olmak üzere enflasyon 

görünümü için bir risk oluşturabileceğini de sözlerine ekledi. Bu yorumlar GBP'yi yaklaşık altı ayın 

en düşük seviyelerinden yükseltmeyi başaramadı. Ulusal İstatistik Ofisi (ONS) tarafından sabah 

yayınladığı son verilere göre, Birleşik Krallık Perakende Satışları Mart ayında aylık bazda %0,3 

beklenirken %0,0, Şubat ayında ise %0,1 olarak gerçekleşti. Oto motor yakıt satışlarını içermeyen 

Çekirdek Perakende Satışlar, Şubat ayındaki %0,3'lük büyümeye kıyasla aylık bazda %0,3 düştü. 

Birleşik Krallık'ta yıllık Perakende Satışlar Şubat ayındaki -%0,3'e karşılık Mart ayında %0,8 

artarken, Çekirdek Perakende Satışlar bir önceki -%0,4'e karşılık rapor edilen ayda %0,4 arttı. 

Yatırımcılar günün ilerleyen saatlerinde oE'den Ramsden ve Breeden'in konuşmalarını takip 

edecek. 

Teknik Analiz: GBP/TL sabah karışık gelen Parakende Satışları verisi sonrası aşağı yönlü 

hareketler sergilesede sonrasında haftanın başından bu yana seyettiği seviyelre geri toparlandı ve 

şuan 40,41 seviyelerinden işlem görüyor. Gün içinde Birleşik Krallık’ta ekonomik takvim oldukça 

yoğun. Bu sebeple veriler ve konuşmalar takip ediliyor olacak. Gün içinde olası yukarı yönlü 

hareketlerde 41 seviyelerini olası aşağı yönlü hareketlerde ise 40 seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler:40/39,80 

Dirençler:40,55/41/41,30 

 

https://www.fxstreet.com/macroeconomics/central-banks/boe
https://www.fxstreet.com/macroeconomics/central-banks/boe
https://www.fxstreet.com/macroeconomics/central-banks/fed


 

➢ ALTIN   
İran'ın nükleer tesislerinin bulunduğu İsfahan eyaletinde patlamaların olduğu haberleri ile ons 

altın 2400 dolar seviyesinin üzerine çıktı. Ons altın belirsizliğin yükseldiği dönemde jeopolitik 

risklerin artması ile birlikte güçlü duruşunu devam ettiriyor. ABD’den güçlü makro veriler geliyor. 

İstihdam tarafında güçlü seyir, enflasyon tarafında katılık halen deav ediyor. Dolayısıyla piyasa 

faiz indirim beklentileride öteleniyor. Orta Doğu’da yeni negatif haber duyulmamaya devam 

edilirse altın kısa vadede yatay bir görünüm sergileyebilir. Teknik olarak ana yön yukarı olmaya 

devam ediyor.  

Teknik Analiz: Ons altın simetrik hedef bölgesi olan 2380 seviyesini kırmasıyla birlikte bu 

seviyeden işlemden geçiyor. Ana yön yukarı olmakla birlikte sarı metalde pozitif momentum hız 

kazandığı takdirde 2400 ve üzeri yükseliş potansiyeli öngörüyoruz. Ancak olası kar 

realizasyonlarında 2360 bölgesine doğru geri çekilmeler oluşabilir. BU bölgeden tekrardan tepki 

alımları izleyebiliriz. 

Destekler:2300/2250/2000 

Dirençler: 2445 

 

 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları, İran’ın Isfahan kentine yapılan doğrulanmamış saldırı raporlarının ardından yukarı 
yönde tepki gösterdi. 3 dolardan fazla bir yükeliş yapan brent petrol, 88 dolar üstünde fiyatlamaya 
devam ediyor. Küresel piyasalarda petrol fiyatlarını doğrudan etkileyecek bir veri bulunmaması, 
jeopolitik risklerin ve hareketlerin fiyatlar üzerinde doğrudan etki etmesine sebep oluyor. Orta 
Doğu’daki gerilimin artarak devam etmesi fiyatlar üzerindeki güçlü etkiyi sürdürebilir. 



 

 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 312,950 seviyesinden işlem görüyor.  

 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

09:00 GBP Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Mar) -0,3% 0,3% 

09:00 GBP Çekirdek Perakende Satışlar (Yıllık) (Mar) 0.4% -0,4% 

09:00 GBP Perakende Satışlar (Aylık) (Mar) 0,3% 0,1% 

09:00 GBP Perakende Satışlar (Yıllık) (Mar) 0,8% -0,3% 

10:00 TRY Yıl Sonu Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) Tahmini (Nis)  44,19% 

17:15 GBP MPC Üyesi Ramsden’in Konuşması   

17:30 TRY Merkezi Hükümet Borç Stoku  7.238,1B 

19:30 GBP BoE PPK Üyesi Mann   

22:00 EUR Buba Başkanı Nagel’in Konuşması     

22:30 GBP 
Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu 

(CFTC) İngiliz Sterlini spekülatif net pozisyonla 
 28,3K 

22:30 USD Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu  297,1K 



 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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(CFTC) Ham petrol spekülatif net pozisyonlar 

22:30 EUR 
Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu 

(CFTC) Euro spekülatif net pozisyonlar 
 32,7K 


